

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 152 (1048). ВІТРОК, 20 ГРУДНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 20th, 1927. No. 152 (1048). VOL. IX.

### ЧАН КАЙ-ШІ ЖОРСТОКО РОЗПРАВЛЯЄТЬСЯ З КОМУНІСТАМИ В КАНТОНІ

П'ЯТОХ РОСІЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ РОЗСТРІЛЯНО БЕЗ НІЯКОГО СУДУ. — АРЕШТОВАНИХ ВЕЛИ ВУЛИЦАМИ МІСТА З ПЛЯКАТАМИ НА ПЛЕЧАХ І ПІД'ЮДЖЕНА ТОВПА ПЛЮВАЛА НА НИХ ТА КАЛЧИЛА НОЖАМИ. — ТРУПИ ЩО НАЙМЕНШЕ 300 ОСІБ Є ПОРОЗКИДАНІ ПО ЦІЛІМ КАНТОНІ. — ВІСТКИ ПРО СТРАЧЕННЯ УРЯДНИКІВ РАДЯНСЬКОГО КОНСУЛЯТУ.

Понище подаємо за буржуазною пресою депеші з Китаю, які приносять страшний виступ про білий терор у Кантоні, де контрреволюційні війська правих націоналістів здушили коротко-існуючу радянську владу. Хоч деякі висті, як наприклад, страчення радянського консуля, є може несправдливими, то все-таки надруковані депеші мають майже вірну картину жахливих відносин у Кантоні.

ГОНКОНГ, Китай, 16. грудня. — Місцева англійська газета "The South China Morning Post" надрукувала сьогодні депешу з Кантону, в якій описує, як білі жовіри розправлялися з комуністами і радянськими урядовцями, коли заняли Кантон і здушили там радянську владу. Газета є буржуазна і з зародженням пише про звірські розправи над комуністами.

П'ятьох російських комуністів, яких зловили білі жовіри, розстріляно без ніякого суду. Ніхто й не думав про потребу якогось суду, пише газета. Арештованих відведено на порожній лот недалеко центральної поліцейської стайці і п'ять разів пройшли їх кулі з криків. П'ять тіл упало на землю, щоб більше не піднятися.

Коли відділ жовірів увірвався до радянського консуляту, він примусив усіх, що були в середині — Росіяні й Китайці,

### ОБЛАВИ НА КОМУНІСТІВ ТА МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ В ГАНКОВІ.

Арештованих урядовців радянського консуляту гнали вулицями тільки в нічнім одіно, деяких цілком босих.

ГАНКОВ, Китай, 16. грудня. — Китайська влада зробила сьогодні облави на радянський консулат у Ганкові. Всі Росіяні й Китайці, що були в консуляті, зістали арештовані.

Після того в цілмі місті зроблено облави на всіх комуністів і на всіх тих, що були заіподозрені як комуністи.

Ганків був сценною великого замішання й неспокою, коли китайське військо заняло бувші російську й німецьку концесії та переводило систематичне перешукування за комуністами ката від хати.

Раннім ранком військо гнало Росіяні обох полів до ввизичі тільки в нічнім одіно, деяких цілком босих і простоволосих.

### СТАЛІН ПРО ДОСЯГНЕННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ С.Р.С.Р.

Іосиф Сталін, секретар Всеосоюзної Комуністичної Партії, промовляючи на 15-ім конгресі партії в Москві, заявив між іншим оце:

"Дякую Троцький і Зіновев були виключені з партії? Дякую, що організували опозицію, що нахулила постанови й засади партії... Якщо опозиція хоче позітати в партії, то хай піддається волі партії без ніяких застережень. Коли не схоже цього зробили, для неї нема місця в партії."

Виказавши повну незгодуність програми опозиції, Сталін на закінчення сказав:

Партія вдержала мир з сусідніми державами, помімо великих труднощів і провокацій "великих держав".

Партія зміцнила союз робітничої класи Радянського Союзу з робітниками імперіалістичних і колоніальних країн.

Ми (партія) підісни авторитет диктатури пролетаріату

### РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ НОТУ ПРОТЕСТУ.

МОСКВА, 17. грудня. — Радянський уряд вислав до китайського націоналістичного уряду ноту, в якій протестує проти зривання дипломатичних зносин і заперече якунебудь участь у повстанні китайських робітників і селян, що захопили були Кантон. Нота робить також натяк на виникаючі з цього факту консеквенції.

Одною з підстав до протесту нота подає це, що радянські консули були на націоналістичній території на підставі угоди з північним консервативним урядом у Пекіні. Радянський уряд ніколи не визнає теперішнього націоналістичного або інших локальних урядів, каже далі нота.

### 10 КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ ВИДАНО СУДУ.

АТЕНИ, Греція, 17. грудня. — Грецький парламент перегосударив видати суду 10 комуністичних послів і судити їх за державну зраду.

Підчас дебати, що розпочалася в понеділок, юрба з кількох комуністів влаштувала демонстрацію перед будинком парламенту. Поліція розігнала комуністичних демонстрантів і багатьох з них арештувала.

Посли будуть поставлені на суд за участь в автономій русі в Македонії й Тракії.

### ВДОВА СУН ЯТ-СЕНА ВИПШЛА З КУМІНТАНУ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 13. грудня. — Сун Цин-Лін, дружина дра Сун Ят-Сена, сповістила на вчорній сесії виконавчого комітету Міжнародної Ліги проти імперіалізму про свою резігнацію з Кумінтану. При цім вона заявила, що провідники Кумінтану зрадили ідеалам її чоловіка.

Також другий делегат Кумінтану сповістив про резігнацію з тої організації. Іхні заяви прийняли китайські й інші східні делегати бурливими оплесками.

### ПРОГНАНО З ФРАНЦІЇ СЕКРЕТАРЯ КУМІНТАНУ.

ПАРИЖ, 11. грудня. — Комуністична газета "Іманіте" повідомляє, що французьке міністерство закордонних справ прогнало з Франції Сіа Тінга, секретаря європейської секції Кумінтану (китайської народної партії).

Піому приказано забратися з країни до вісьмох днів.

### АРЕШТИ І ЗАСУДИ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Львівська поліція перевела ревізію між робітництвом і задержала в тюрмі: Лю Калатинського, Вол. Кізілка, Шпалія й Шварца. Арештованим заідується, що вони мали вести пропаганду з нагоди 10-их роковин Жовтневої революції.

Дня 28. жовтня ц. р. відбулася проти Дмитра Ладика розправа в окружнім суді в Тернополі, у висліді котрої засуджено Ладика на 14 днів арешту за його промови на вичах УСРП в Новому Селі в Грималові. Ось як виглядає конституційна свобода слова в Польщі.

### ХОЧЕ, ЩОБ УРЯД ПЕРЕБРАВ МАЙНИ НА ВЛАСНІСТЬ ДЕРЖАВИ.

ВАШИНГТОН, 15. грудня. — Соціалістичний конгресмен В. Бергер з Вісконзину вислов сьогодні в конгресі резолюцію, в якій звизає президента Куліджа перебрати майни м'ягкого вугілля в країні й оперувати їх як державну власність.

Бергер сказав, що його резолюцію спричинила відмова певних власників копадень взяти участь в конференції, скликаній секретарем праці Дейвісом для закінчення страйку в майнах м'ягкого вугілля.

Секретар праці Дейвіс скликав майнерську конференцію, в якій взяли участь представники Юнайтед Майн Воркерс оф Америка з президентом Луїсом на чолі та представники менших головних компаній. Однак найбільші вуглеві компанії в Пенсилвенії, що є контрольовані секретарем скарбу (міністром фінансів) Меллоном, повідомили Дейвіса, що не візьмуть участі в конференції, і конференція розпочалася без них.

Вийшло таке, що один міністер (Дейвіс) скликає конференцію, а другий міністер в тім самім уряді (Мелон) ігнорує цю конференцію, бо вважає її некорисною для своїх особистих інтересів.

### АМЕРИКАНСЬКИЙ СЕНАТ НЕ ПРИНЯВ ДВОХ СЕНАТОРІВ.

Сенат Злучених Держав більшістю голосів не прийняв нововибраних сенаторів Сміта з Ілліноїс і Вейра з Пенсилвенії, обох републиканців, бо вони видали за багато грошей на свої вибори.

В звязку з цім републиканський сенатор Норіс з Небраски заявив таке на сесії сенату: "Якщо дозволимо їм засісти в сенаті, то можемо одночасно стягнути з будинку сенату американський прапор і висісти на його місце знак долара"

"Сміт з Ілліноїс був вибраний коштом \$450,000, якій зложив головою трамвайний магнат в Ілліноїс, Сем Інсуд. Про нього сен. Норіс сказав:

"Чи повірять хто, що Сем Інсуд не зробив вкладу, з котрого сподівався доходів у майбутньому? Так, заікавленні Інсуда сенатом є виключно фінансове, його цікавить лише, як зробити гроші і більш нічого".

І дякую "чоловік з обмеженими фондами був з гори виключений, хіба що запродався спеціальним фінансовим групами".

Вибір сенатора Вейра з Пенсилвенії був ще дорощим, бо коштував аж три мільони доларів!

Така то американська "демократія", яку виявляють самі буржуазні сенатори!

### РОСПРАВА ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ У НЬЮ ЙОРКУ.

Перед судом повіту Бронкс у Нью Йорку розпочався процес проти двох італійських антифашистських робітників, Кальотера Грека й Ванзети, Робітничої (Комуністичної) Партії Америки видала відозву, в якій закликає американську робітничу класу стати в обороні обвинувачених і вратувати їх від загрози смерті.

Зістала вибрана лава присяглих і процес розпочався з початком минулого тижня. Обвинувачених боронить відомий кримінальний адвокат з Чикаго, Клеренс Даров. Оборона буде доказувати, що обвинуваченні проти обох робітників є уявленою змовою.

Прокуратор Джон Е. МекДжиген мав заявити, що оба обвинуваченні "опиняться в келі смерті перед звідом" (риздвом).

### УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН ЗАСУДЖЕНО НА 1,000 РОКІВ ВЯЗНИЦІ.

ВАРШАВА, 10. грудня. — Люблинський апеляційний суд засудив сьогодні 123 українських селян, обвинувачених у підготовці повстання в Україні, на 1,000 років ввизничі.

Десятьох обвинувачених засуджено на досмертну ввизничю, 20-ох на 15 років ввизничі, кількох на 6 років і 60-ох на 4 роки ввизничі кожного. Справа тягнулася від року.

### В КАНТОНІ СТРАЧЕНО 21 РОСІЙСЬКИХ І КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ГОНКОНГ, Китай, 16. грудня. — Звідомлення з Кантону кажуть, що в наслідок облави на радянський консулат у Кантоні убито 21 російських і китайських комуністів, включаючи кількох китайських жінок і заступника радянського консуля.

Всіхмох, включаючи заступника консуля, убито зараз після нападу на консулат у вівторок, а 13 інших страчено коло поліцейської стайці в четвер по позудні.

КАНТОН, Китай, 17. грудня. — Контрреволюційні жовіри розстріляли що найменше 14 двічат і жінок з підстриженим волоссям, яке вважається ознакою жінки-комуністки в Китаю.

### БІЛІ КИТАЙЦІ ПЕРЕМІНИЛИ КАНТОН В "МІСТО МЕРТВИХ".

КАНТОН, Китай, 16. грудня. — Від часу здавлення комуністичного селянсько-робітничого повстання в неділю Кантон опуснується як "місто мертвих".

Фотографії потверджують страшний різни, що мала тут місце. Можна бачити образки, що показують, як трюки наладовані трупами, по три й чотири один на другім, їхали вулицями на місце погребання.

На вулицях лежали довгі ряди трунів, які були страшним

## РІЖНІ ВІСТИ

### НЕ ВПУСКАЮТЬ КОМУНІСТІВ ДО МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 12. грудня. — Мексиканський уряд видав розпорядок, яким забороняє вступ до Мексика всім комуністам, що бажали-б прийти до цієї країни. Розпорядок вислано до всіх іміграційних урядників у портах і прикордонних бюрах.

Акцію уряду викликали нібито інформації, що багато закордонних комуністів збираються вихити до Мексика для ведення там пропаганди.

Будинок Центрального Банку Китаю є купую румовиш. Цей будинок служив за головну квартиру для націоналістів. Свідки кажуть, що Росіяни стояли на чолі китайських комуністів у їх завзятій боротьбі з контрреволюцією перед утратою міста.

### РОБІТНИЧА ДЕЛЕГАЦІЯ НЕ ПОІДЕ ДО ІТАЛІЇ.

МОСКВА, 12. грудня. — Через те, що італійський фашистський уряд не хоче запевнити американську трейд-юнійну делегацію, що вона буде мати змогу ввобідно розглянути відносини в Італії, ця делегація не поіде до країни фашизму.

Делегація звернулася за дозволом до італійської влади й одержала від італійського амбасадора в Москві відповідь, що її не буде дано ввсоди ввобідно доступу. На такі умови делегація не згодилася і не поіде до Італії.

Делегація кінчить свої розсліди в Радянським Союзі й незадовго поверне до Злучених Держав, де зложит свій звіт з того, що бачила.

Облави на комуністів і Ро-